

# ● УТРАТА **БЫЛ ПРОФЕССИОНАЛОМ СВОЕГО ДЕЛА**

29 августа ушел из жизни замечательный человек, преподаватель, ученый, кандидат педагогических наук, доцент В.В. Малиновский.

Родился Василий Васильевич 15 февраля 1957 года в Витебске, окончил математический факультет Витебского государственного педагогического института имени С.М. Кирова.

С 1979 по 1981 годы В.В. Малиновский работал учителем математики и воспитателем Витебской средней общеобразовательной школы-интерната спортивного профиля.

С 1981 года трудовая деятельность Василия Васильевича связана с нашим университетом. Он прошел путь от преподавателя до первого проректора, проявив себя как высококвалифицированный педагог, талантливый ученый и грамотный руководитель.

В 2005 году В.В. Малиновский защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удостоен нагрудного знака «Отличник образования».

По словам коллег, Василий Васильевич был очень лучезарным, жизнерадостным, позитивным, порядочным человеком. Он отличался исключительным трудолюбием, был настоящим профессионалом своего дела, увлеченным и уважаемым педагогом. Его человечность, интеллигентность, жизнелюбие и оптимизм всегда располагали к общению с ним.

Ученики и студенты вспоминают Василия Васильевича как строгого, но справедливого педагога, который доступно и интересно объяснял материал.

Коллектив университета глубоко скорбит в связи с кончиной В.В. Малиновского



и выражает соболезнования его родным и близким.

## ● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

# ОТДАВАЯ ДАТЬ ПАМЯТИ

«Здравствуйте, педагоги и студенты витебского университета! Привет вам с Дальнего Востока из города Хабаровска». Такими словами начиналось письмо, которое пришло на адрес ВГУ. А написала его Галина Лозовик, бабушка которой – Ван Дян Чин – похоронен в братской могиле в агрогородке Зароново Витебского района.

С чего все началось? Т.С. Денисенко, старший преподаватель кафедры русского языка как иностранного – куратор китайских студентов, которые учатся на ФОИГ нашего университета по специальности «Изобразительное искусство и компьютерная графика». Татьяна Сергеевна часто возит ребят на экскурсии. Побывали они, в том числе, и в народном историко-этнографическом музее «История Зароновского края». Его руководитель, известный краевед Л.К. Никитина рассказала ребятам интересный факт, что в агрогородке есть братская могила, в которой захоронено более 10 тысяч солдат, погибших во время Великой Отечественной войны. Один из них – Ван Дян Чин, уроженец Китая. Краеведам удалось отыскать информацию, что Ван Дян Чин родился в 1903 году, женился на русской женщине, перед войной проживал в Хабаровске, был призван на фронт. Служил артиллеристом, а погиб, освобождая Витебск в 1944 году. Его имя можно увидеть на мемориальной плите.

В прошлом году накануне 9 Мая Татьяна Сергеевна вместе с ребятами из Китая посетили братскую могилу и возложили живые цветы. По словам преподавателя, студенты вызвались сделать это сами – они хотели почтить память своего погибшего соотечественника. Небольшой сюжет про то, что в братской могиле под Витебском захоронен уроженец Китая,



показал телеканал «ОНТ». По счастливой случайности эту передачу в интернете увидела жительница Хабаровска Галина Лозовик, внучка Ван Дян Чина, и написала письмо преподавателям и студентам ВГУ имени П.М. Машерова.

Женщина отметила, что их семья уже давно разыскивала информацию о погибшем родственнике. Галине известно, что Ван Дян Чин познакомился с ее бабушкой Марией в Приморском крае, где он работал переводчиком. На тот момент у женщины уже были две дочери, затем родился общий сын Виктор. Перед войной Ван Дян Чин сработал в речном порту, в 1943 году его призвали на фронт.

«По словам мамы и бабушки, он был прекрасным мужем и заботливым отцом. Детей не разделял на своих и чужих, всех одинаково любил и воспитывал... Не имея никаких фотографий, документов, мы тоже его любим, помним и почитаем», – написала Галина Лозовик.

Татьяна Сергеевна отметила, что она и ее китайские студенты были очень рады получить отклик из Хабаровска. Сейчас ребята готовят ответное письмо на Дальний Восток. И, наверняка, пока они учатся в Беларуси, еще не раз навестят братскую могилу и умолят, чтобы отдать дань памяти и уважения погибшему соотечественнику.

<p>Газета зареєстравана ў Міністэрстве Інфармацыі 27.10.2009 г. Рэг. № 747.</p>	<p><b>ГАЗЕТА УСТАНОВА АДУКАЦЫІ «ВІЦЕБСКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ Імя П.М. МАШЭРАВА»</b></p>	<p>Адрас рэдакцыі: 210038, г. Віцебск, Маскоўскі пр-т, 33. Тэл. 37-33-79. Эл. пошта: gazeta@vsvu.by Газета надрукавана афсетным спосабам ва УПП «Віцебская абласная друкарня». ЛП 02330/118 ад 27.03.2014 г. Вул. Шчарбакова-Набарэжная, 4, Віцебск, 210015 Падпісана да друку 24.09.2020 г. у 16.30. Тыраж 840 Аб'ём 2 друк. арк. Зак. 4704.</p>	<p>Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні неабавязкова адлюстроўваюць пункт гледжання рэдакцыі. Газета выходзіць адзін раз на месяц.</p>	<p><b>Галоўны рэдактар В.В. БАГАТЫРОВА</b>  <b>Рэдактар А.А. ДУБРОЎСКАЯ</b></p>
---	---	---	---	---